

我们的节日



2月1日晚,滕州市体育馆张灯结彩,灯光璀璨,欢歌笑语,山东省农民春节联欢会正在这里举行。来自全省各地乡村的农民代表齐聚墨子故里滕州,共同演绎一场属于农民的联欢盛典。据悉,联欢会以“幸福新时代”为主题。以相声、小品、歌舞等为表现形式,生动呈现人美、景美、生态美的山东农村的美丽画卷。(侯志龙 摄)

向医务工作者致以新春问候

本报讯 2月3日上午,副市长刘吉忠带队到枣矿集团中心医院、北京中医药大学枣庄医院、市妇幼保健院和市立医院进行走访慰问,为春节期间依然坚守工作岗位的医务工作者送去新春的祝福。

每到一处,刘吉忠都与值班医务人员进行亲切握手,友好交谈,详细询问他们的工作和生活安排情况。刘吉忠说,春节期间,医疗卫生战线依然肩负着繁重的任务,医务工作者忠实履行救死扶伤的使命,坚守岗位,做好本职工作,为保障全市人民身体健康做出了积极贡献。在新的一年里,希望广大医务工作者继续发扬优良传统,弘扬救死扶伤、无私奉献的高尚医德,以优质高效的服务,为全市医疗卫生事业做出更大的贡献。(记者 张琛)

市作协小说创作座谈会召开

本报高新区讯 近日,市作家协会在高新区大漠书画院召开小说创作座谈会。来自全市的近20名作家欢聚一堂,分享各自阅读体验,交流小说创作体会,总结小说创作得失,畅谈新年创作打算。

与会作家不拘形式,围绕各自的小说创作实践和文本探索创新,结合当前的小说创作现状,畅所欲言,热烈讨论。大家在介绍各自创作经验和创作计划、坦陈创作历程、重温创作甘苦的同时,着重就小说创作的题材选择、学习的能力、细节的处理、语言的风格、故事性的作用、对社会现实的关注,以及如何全新认识并利用网络推广各自作品、拓宽延伸创作视野等方面的问题进行了深入探讨和深刻反思。大家纷纷表示,要通过这次座谈会,找到适合自己的创作题材,经过思考和领悟,提高创作技能和水平,创作出更多更好的优秀作品。(记者 王兆虎 通讯员 赵雯)

大学生创业园举行“正青春·燃未来”年会

本报市中讯 近日,枣庄大学生创业园2018“正青春·燃未来”年会在颐源山庄举行。

年会邀请了枣庄市第三、第四届创业大赛冠军进行创业经验分享,中国建设银行君山路支行为到场创业者讲解了税务、融资等金融相关知识,举办了知识产权和消防安全知识讲座。同时为园区评选出的2018年度“创业之星”“创业新锐”榜、最具潜力奖、最具发展力奖、年度敬业奖、年度优秀企业等获奖企业颁发了证书。

枣庄大学生创业园成立三年来,秉持“大众创业 万众创新”的原则,积极吸纳在校与毕业生入驻创业,逐渐形成了以现代物流、电子商务、技能培训、复合营销为辅助手段,以“创建促创业、创业带就业”为核心目标,以公益性、示范性、专业性为主要特征,集创业孵化区、创业服务区、创业技能培训区三位于一体的综合性劳动技能服务平台。园区还建立了创业申请、创业指导、创业培训、融资协调、电子结算、电商辅导等10余个服务体系,实行人社、工商、税务、金融、法律等多部门入驻园区服务大厅,开展“一站式服务”。2018年,枣庄大学生创业园被认定为省、市中小企业公共服务示范平台和市级小型微型企业创业创新示范基地、省级众创空间。(记者 王兆虎 通讯员 刘聪 金波)

滕州法院严打规避执行不让“老赖”逍遥

滕州讯 春节前夕,滕州法院充分利用被执行人回乡过节这一特殊节点,开展涉民生案件集中执行活动,取得了良好效果。

此次集中执行行动对象针对长期躲避的被执行人,特别是涉及人民群众生存、生活的追索劳动报酬纠纷、人身损害赔偿纠纷、抚养费、赡养费、交通事故人身损害赔偿等案件。为了保证专项行动顺利进行,执行干警采用夜间执行、假日执行、突击搜查等方式,与申请执行人密切配合,对有履行能力拒不履行的“老赖”采取搜查、罚款、拘留等强有力措施,加大对“老赖”的打击和震慑力度。

经过干警3次凌晨执行活动,专项行动取得了丰硕成果,共出动警力50人次,拘传拘留48人,执结案件14件,达成和解协议14件,执行到位金额130余万元,对拒不履行的被执行人予以强有力的震慑,产生了良好的社会效果。

据滕州法院执行局负责人介绍,春节期间,该院“执行风暴”将会长期进行,确保涉案群众合法权益及时兑现,彰显司法权威,积极回应人民群众对美好生活的向往。(秦剑波)

大家谈

DAJIA TAN

节俭,有人认为是个人私事,属私德;有人则认为是一种社会风尚,从政治学角度来看是政治品格,应属公德。其实,这两种说法都有偏颇。节俭的“德性”是私德也是公德,是私德和公德的内在统一。

如今,公款吃喝之风得到狠刹。可到节日时一些地方餐饮业又火了,主要是私人宴、寿宴、婚宴,“爱面子、讲排场、搞攀比”陋习再度风靡。

问题在哪?主要是现在一讲节俭,人们就把目光只盯到公款吃喝上。甚至

有人认为,节俭主要是要管住公款吃喝,老百姓花钱吃自己的喝自己的,别人管不着。

固然,公款吃喝要管,而且是关键,一定要下大力气管住。因为公款大吃大喝,浪费严重,直接关乎党和政府的形象,关系社会风气的好坏。

但我们说花公家钱要节约,并不是说花个人的钱就不用节俭了,不能因为花的是自己名下的钱,就可以不管不顾。应当认识到,即使没人管你,节俭

也是一个公民对社会的责任和义务。因为资源是大家的,资源又是紧缺的。普通公民你可以花你的钱,却不应该浪费资源。据媒体报道,中国人每年在餐桌上浪费的粮食价值高达2000亿元,被倒掉的食物相当于2亿多人一年的口粮。

现实生活之中,我们有的人也应该节约,也心疼钱,认识到讲排场不好,但由于攀比心理作怪,爱面子,生怕别人说自己小气,因此,出手大方。

以往春节,吃喝风盛,节后肠胃病

多发;娱乐无度,晚上休息不好,到了上班时精神萎靡不振。如果都节俭,花钱少了,心静了,情谊浓了,你来我往,既实惠又健康,何乐而不为?

古人说:“历览前贤国与家,成由节俭败由奢。”俭以养德,以德求俭,不妨从我做起。认清节俭既是私德也是公德的“德性”,主要目的是为了让我们不论在公务中还是在日常生活的花费时,都要一样,自觉养成节俭的习惯,并把节俭变成我们每个人的自觉行动。



春节前夕,市中公安分局永安派出所的民警带着水果、水饺等慰问品到辖区仁和老年托养中心看望慰问老人,给他们送去新春的问候。(曹新宇 摄)



春节期间,许多市民带着孩子走进图书馆、书城,在节日喜庆的气氛里捧一卷书,沉浸在浓浓的书香中,过起了不一样的“文化新年”。(褚洪波 任颖 摄)



春节前夕,我市备血工作在台儿庄区进行。该区机关、企事业单位、各乡镇以及热心市民积极参与,共有757人成功献血。(彭宪玲 摄)

全面提升城市文明程度和市民文明素质 增强城市竞争力

市长热线

12345
服务找政府106-3632-12345
www.zaozhuang.gov.cn

事事有回音 件件有回复

规范施工作业 保护国道设施

王先生: 峰城区沿街乡镇绿化,施工方将206国道护栏诱导标、里程碑、百米桩损坏,请相关部门协调处理。

峄城区政府: 接到群众反映的问题后,区政府立即责成有关乡镇对此事展开调查处理。经现场实地调查,该群众反映206国道因施工导致个别护栏损坏,是由于镇域路域环境整治施工方作业车辆操作不规范所致。目前已责令国道两侧正在进行土方施工的单位及时修复损毁护栏,加强规范安全文明施工教育,避免再次发生护栏、诱导标、里程碑、百米桩损坏问题,并及时向区公路局汇报,同时加强施工管理,争取尽快完工。

解决暖气末端用户室温不达标问题

赵先生: 薛城区城南小区四十四中宿舍供暖温度不达标,请相关部门协调处理。

薛城区政府: 接到群众反映的问题后,区政府立即责成鸿阳热力公司调查处理。经了解,城南小区换热站为社区自行建设,由于在建设时未进行合理规划,从换热站二次网到最末端用户长度超过1000米,导致供回水循环不畅,供热质量下降。另外,换热机组运行四年,期间未进行清洗,为提高供热质量,需对供热板换进行清洗。目前已联系社区负责人对小区换热站进行板换清洗,达到正常热交换。在供暖季结束后,对换热站重新规划选址,达到换热站供热范围规范合理,彻底解决解决末端用户长期采暖室温不达标的问题。